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                                                                        Αθήνα, 16. 12. 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  

 Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  

κ. Κωστή Χατζηδάκη 

(Υπόψιν: Υφυπουργός Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

κα Δόμνα- Μαρία Μιχαηλίδου)  

 

Θέμα: «Επέκταση προγράμματος ‘Προσωπικός Βοηθός’ για ΑμεΑ και 
στο Νομό Ηλείας»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η θεσμοθέτηση του Προσωπικού Βοηθού για ΑμεΑ αποτελούσε πάγιο 

αίτημα των συνανθρώπων μας με αναπηρία. Ένα αίτημα που 

ικανοποιήθηκε μέσω της ψήφισης την 1η Οκτωβρίου 2021 του 

Νομοσχεδίου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων το 

οποίο προβλέπει, και στην χώρα μας, την θεσμοθέτηση του 

Προσωπικού Βοηθού για ΑμεΑ.  

Πρόκειται για πρόγραμμα που στοχεύει στην αποφυγή της 

ιδρυματοποίησης και στην ενίσχυση της ανεξάρτητης διαβίωσης των 

Ατόμων με Αναπηρία. Εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο ενός 

συστήματος κοινωνικής υποστήριξης για τα Άτομα με Αναπηρία, με 
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στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής αυτών και των οικογενειών 

τους, μέσω της επίτευξης της ανεξάρτητης διαβίωσής τους και ισότιμης 

συμμετοχής τους σε όλες τις πτυχές της κοινωνικής, οικονομικής, 

πολιτικής, πολιτιστικής ζωής. 

Η εφαρμογή του συγκεκριμένου προγράμματος έχει ξεκινήσει πιλοτικά 

στην Αττική ωστόσο, και με δεδομένο ότι στην Ελλάδα τα άτομα με 

αναπηρία υπολογίζεται ότι ανέρχονται στο 8% με 10% του πληθυσμού, 

γίνεται αντιληπτό ότι η ανάγκη για επέκταση του προγράμματος σε 

ολόκληρη την χώρα είναι μεγάλη.  

Η επέκταση του προγράμματος αποτελεί αίτημα και των ΑμεΑ στο 

νομό Ηλείας, και εγώ προσωπικά έχω γίνει αποδέκτης των σχετικών 

αιτημάτων, επισημαίνοντας ότι τα οφέλη της παροχής προσωπικών 

βοηθών προς τους ίδιους τους ανάπηρους χρήστες, τις οικογένειές τους 

και την ευρύτερη κοινωνία είναι πολλαπλά και η εφαρμογή του 

προγράμματος θα συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση της θέσης των 

αναπήρων.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, κύριε Υπουργέ ερωτάσθε:  

 

-Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην επέκταση του θεσμού 

του ‘Προσωπικού Βοηθού’ για ΑμεΑ και στο Νομό Ηλείας και σε ποιο 

χρονικό διάστημα; 

 

 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 
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Με εκτίμηση 

 

Ο βουλευτής της Ν.Δ. Ηλείας 
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